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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 25 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE E CINCO.
Aos vinte cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no
Plenário da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro
Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a
proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente
Sessão. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras.
Indicações. Indicação nº 131/2025, autoria da Vereadora, Flávia porto da Mota Vasconcelos. Viabilizar a
instalação de câmeras de segurança com áudio e segurança patrimonial na farmácia municipal de saúde
e no centro de especialidades médicas. Indicação nº 132/2025, autoria da Vereadora, Flávia porto da Mota
Vasconcelos. Viabilizar melhorias no Balneário Pôr do Sol, com foco na segurança e ordem pública.
Indicação nº 133/2025, autoria do vereador Weldison Manoel Ramos. Viabilizar o uso de fresagem na
estrada que liga a usina à ponte do rio corrente, para amenizar a poeira causada pelo trânsito de
veículos. Indicação nº 134/2025, autoria do Vereador Alex Fabiano Martins. Molhar as ruas da cidade com
caminhão pipa. Indicação nº 135/2025, autoria do Vereador Alex Fabiano Martins, instalação de um
quebra-molas na rua Norberto Antônio Schaefer. Indicação nº 136/2025, autoria do Hemerson Oliveira
Grison, viabilizar a implementação de um programa kit moradia, com a entrega de kits de materiais de
construção para famílias de baixa renda. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º PROJETO DE LEI
589/2025 viabilizar a instalação de câmeras de segurança com áudio e segurança patrimonial na farmácia
municipal de saúde e no centro de especialidades médicas.  Matérias vindas do Poder Legislativo: 1º
PROJETO DE LEI 03/2025 inclui no calendário oficial de eventos do município de Sonora-MS, a feira
gastronômica missionária, promovida pela igreja assembleia de deus missões e dá outras providências.
USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentar a
todos em nome do Presidente, em especial ao seu companheiro Dalmon  da Ponte Pedra, hoje
acompanhado pelos alunos do xadrez que nos representaram a nível nacional e também ao Fabinho,
presente na  sessão. Em seguida falou de um tema importante, o recadastramento dos inscritos  para os
loteamentos em nosso município, onde tem  cobrado insistentemente a participação mais ativa dos
Vereadores (as) nas questões que envolvem habitação e loteamentos  em Sonora. Acredita que nós
representantes do povo, deveríamos ser ouvido nesses processos, pois estamos diariamente em contato
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com a população e conhecemos de perto as dificuldades de quem busca uma moradia digna,  deixou
claro que não se trata de busca por vantagem política, e sim de garantir que os benefícios cheguem a
quem mais precisa, por isso, reforça  a sugestão de que a Prefeita convoque os Vereadores (as) para
reuniões que tratem do sistema de habitação e dos loteamentos do município. Outro ponto é sobre a
destinação do lixo em nosso município, onde foi  informado de que os resíduos estariam sendo enviados
para outro local, com a promessa de implantação de um sistema de reciclagem e até de uma usina de
reciclagem,   no entanto não temos certeza que este projeto realmente saiu do papel. Disse ter  solicitado
a realização de uma audiência pública para orientar a população sobre a separação do lixo, mas
infelizmente nada foi feito até o momento. Também  destacou um problema recorrente, o transporte
escolar terceirizado, há inúmeras reclamações por parte dos pais e alunos quanto às falhas na prestação
do serviço, muitos prestadores não estão cumprindo o que foi acordado em contrato, quando um veículo
não pode operar, deve haver substituição imediata, para que os alunos não sejam prejudicados, sabemos
que essa situação não é nova, sendo urgente buscar soluções, inclusive com maior rigor nas exigências
feitas a esses prestadores. Em  seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro,
iniciou sua fala cumprimentando em nome da vereadora Flávia e a todos presente. Em seguida deixou
sua mensagem  sobre  o encerramento das atividades de agosto, dedicado à conscientização e combate
ao feminicidio e à violência contra a mulher, enfatizou a importância da prevenção, ação e solidariedade,
destacando o feminicídio como a forma mais extrema de violência de gênero. A mensagem convoca a
todos a se unirem na luta, denunciando a violência e construindo um futuro de respeito e
igualdade. ORDEM DO DIA: 1º PROJETO DE LEI 567/2025. Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para
o exercício de 2026 e dá outras providências. 2º PROJETO DE LEI 589/2025. Autoriza o poder executivo
municipal a desafetar área que menciona e dá outras providências. Sendo que após a leitura dos Projetos
e seus pareceres e findada a fase de discussão, ambos foram aprovados por unanimidade.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins, cumprimentou o
Presidente Ludir e os demais Vereadores (as), agradeceu a presença do Senhor  Damon e os enxadristas
de Sonora pelo belo trabalho prestado junto à esses jovens talentos. Agradeceu ao Deputado Federal
Marcos Pollon e seus assessores Tauan e Meizac pela assistência prestada a um cidadão de Sonora que
estava necessitando de atendimento na Santa Casa de Campo Grande, onde eles interviram e
conseguiram que fosse feita a cirurgia necessária. Em seguida falou sobre a indicação feita ao Executivo
sobre o molhamento das ruas nesse período de seca e de obras da rede de esgoto com muitas
escavações muita terra nas ruas se torna prejudicial pra a saude da população, também questionou
sobre o transporte escolar rural que está apresentando problemas com os ônibus,e exigiu uma cobrança
maior do Executivo nesse setor que está precário. Finalizou agradecendo a todos e desejando uma ótima
e abençoada semana. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro,
cumprimentou a Presidência e em seu nome os demais Vereadores (as), em nome do Senhor  Damon
cumprimento toda a equipe do xadrez, atletas que nos representam e muito bem a nível nacional,
agradece principalmente ao Damon, aos familiares, pela confiança de entregar seus filhos a irem até
Brasília, a Geisi Lauterer, a Eliane Lauterer, Irineia e  o Edson,  pessoas que foram acompanhando,
principalmente, a Dona Preta em Brasília, que foi quem cedeu a casa para esses jovens ficarem uma
semana, isso é importante porque é parcerias, se a gente não tem essas parcerias, a gente não consegue
levar os nossos atletas, isso foi muito importante e é assim, de coração que a gente agradece esse
empenho de vocês, com esse gasto de vocês terem ido até Brasília para representar nosso município e,
principalmente, aos pais,  por incentivar os filhos na prática de esporte, espero que essa viagem tenha
sido uma das muitas que virão  no decorrer dos anos. Finalizou agradecendo a todos,  muito obrigada e
uma boa noite a todo Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Douglas Brasileiro da Silva, após
cumprimentar a todos destacou indicação coletiva para doação de kits de material de construção a
famílias carentes, cobrou solução para a situação dos buracos nas ruas da cidade, principalmente nas
esquinas e sugeriu ações comunitárias. Reforçou a importância da igualdade de direitos as pessoas com
deficiência, elogiou as melhorias realizadas  na estrada do Assentamento e parabenizou a equipe de
xadrez que representou o município. Solicitou  atenção na limpeza da entrada da cidade e encerrou
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desejando boa noite a todo. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,
cumprimentou a todos em nome do Presidente,  e nome do  Igor Sarmiento parabeniza   todos os
participantes do Aberto de Xadrez em Brasília, além de destacar o trabalho do Senhor Damon com as
crianças, desejando bênçãos e saúde para que  continue sua missão.  Falou sobre a importância social
da indicação referente ao kit de moradia, ressaltando que, embora conquistar um lote seja o primeiro
passo, muitas famílias não têm condições financeiras para construir suas casas, o kit representa
dignidade, incentivo e esperança para essas pessoas. Por fim, solicitou  apoio dos colegas e do
Executivo para que a indicação seja atendida, acreditando que juntos é possível transformar vidas.
Encerrou sua palavras  desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Joaquim Cassiano Teixeira, disse voltar em explicação pessoal para tratar novamente da importância do
investimento em esportes no nosso município, infelizmente esse investimento tem sido muito abaixo do
esperado, Sonora já teve uma forte tradição esportiva, com campeonatos municipais e escolares, mas
hoje essas atividades praticamente não existem. precisamos retomar os torneios e incentivar a prática
esportiva, que é fundamental para reunir a juventude e manter os jovens engajados nas atividades
esportistas. Destacar dois projetos dos quais se orgulho, o primeiro é o Projeto Xadrez, idealizado pelo
nosso colega Dalmon, esse projeto tem mostrado excelentes resultados, revelando o talento de muitas
crianças e , que estimula o raciocínio. O  outro é  Projeto Mirim que também vem transformando vidas,
oferecendo disciplina, formação cidadã e afasta as crianças dos caminhos errados, dando a elas uma
perspectiva de futuro melhor. Comentou o Projeto de Lei 567, que trata das Diretrizes Orçamentária para
o exercício de 2026, esse projeto finalmente entrou na pauta e é importante porque precisamos priorizar
áreas essenciais tais como:  educação, saúde e segurança pública, na educação é fundamental garantir
uma base sólida para nossas crianças, que são o futuro do nosso município, elas serão os futuros
Vereadores (as), Prefeitos e profissionais de Sonora, e precisam de uma escola estruturada e de
qualidade,  parabenizou todos os professores pelo excelente trabalho que realizam. Com relação à
segurança pública, temos enfrentado desafios sérios, como a presença de facções criminosas, o
município precisa investir em segurança, especialmente na estrutura e inteligência das polícias, a
manutenção das câmeras de monitoramento, por exemplo é essencial para coibir crimes e identificar
infratores, também é fundamental apoiar nossas polícias Militar e Civil. Por fim, destacou a saúde que
deve continuar sendo prioridade, mesmo diante da queda na arrecadação municipal, a população
depende de um sistema de saúde funcional e eficiente, precisamos manter o compromisso com essa
área, que é vital para todos. Em seguida  fez uso da palavra o Vereador, Weldison Manoel Ramos,
cumprimentou a todos em nome do Vereador Presidente Laudir Júnior, destacou sua indicação para
melhorias na avenida que liga a zona urbana à ponte do Rio Corrente, estrada esta utilizada pela Usina
pra transporte de seus produtos,  onde devido o fluxo de caminhões há muita poeira, e a população sofre
com a mesma, informou que serão instalados dois quebramolas para solucionar  o problema. Comentou 
sobre a manujtenção e conservação dos buracos nas ruas, onde  um já foi feito a manjutenção  duas
vezes, mas o problema volta devido  ao fluxo de água, solicitou providências por parte da vigilância
sanitária. Finalizou desejando boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora, Flávia
porto da Mota Vasconcelos, Em nome do Presidente cumprimentou os demais Vereadores (a), e em  do
Camilo cumprimentou todos os presentes, em seguida comunicou   sua exoneração do cargo de líder da
prefeita pelo motivo de não estar tendo tempo para exercer a função. Comentou sobre a sua indicação
solicitando câmeras de segurança e guarda municipal no CEM e na farmácia municipal, onde os
funcionários estão sofrendo com a falta de respeito e até casos de racismo. Agradeceu a presença de
todos e desejou a todos uma boa semana. Fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima,
cumprimentou a Mesa Diretora, Vereadores (as), colaboradores, equipe do xadrez, pais e avós,
destacando a importância do esporte para o desenvolvimento das crianças, em especial o xadrez.
Parabenizou o senhor Dalmont pela iniciativa e mencionou a apresentação do Projeto de Lei nº 03, que
inclui a feira gastronômica da Igreja Assembleia de Deus no calendário oficial de eventos do município.
Em seguida, fez referência ao Agosto Lilás, alertando para os altos índices de feminicídio em Mato
Grosso do Sul, e registrou a realização da Semana do Deficiente e do Idoso, com atividades da APAE de
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Sonora. Ressaltou ainda a importância da aprovação da LDO, como elo entre o PPA e a LOA, garantindo
prioridades e limites orçamentários. Finalizou parabenizando os Vereadores (as), agradecendo
novamente ao senhor Dalmont e desejando uma semana abençoada a todos. Em seguida em suas
palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior,  cumprimentou os Vereadores (as),  aos
ouvintes das rádios locais e os internautas, com destaque especial aos moradores da zona rural.
Parabenizou em nome do Senhor Dalmot os atletas de xadrez do município, parabenizando a todos pelos
bons resultados obtidos em competição realizada em Brasília,  ressaltando o apoio da Câmara Municipal.
Solicitou o encaminhamento de uma indicação à Secretaria de Obras para a instalação de uma tela de
proteção no fundo da creche Osório Valeis, visando mais segurança para as crianças, especialmente
após um incidente ocorrido no ano anterior. Agradeceu aos Vereadores (as) pela participação no Festival
de Talentos e Gastronomia da APAE, destacando o envolvimento solidário e humano da Casa. Finalizou
expressando orgulho pelo trabalho conjunto e desejando uma boa semana a todos. E nada mais havendo
a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta
Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente.  
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                    Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                  1º Secretário
 
 

Justificativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 25 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE E CINCO.
Aos vinte cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no
Plenário da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro
Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a
proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente
Sessão. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras.
Indicações. Indicação nº 131/2025, autoria da Vereadora, Flávia porto da Mota Vasconcelos. Viabilizar a
instalação de câmeras de segurança com áudio e segurança patrimonial na farmácia municipal de saúde
e no centro de especialidades médicas. Indicação nº 132/2025, autoria da Vereadora, Flávia porto da Mota
Vasconcelos. Viabilizar melhorias no Balneário Pôr do Sol, com foco na segurança e ordem pública.
Indicação nº 133/2025, autoria do vereador Weldison Manoel Ramos. Viabilizar o uso de fresagem na
estrada que liga a usina à ponte do rio corrente, para amenizar a poeira causada pelo trânsito de
veículos. Indicação nº 134/2025, autoria do Vereador Alex Fabiano Martins. Molhar as ruas da cidade com
caminhão pipa. Indicação nº 135/2025, autoria do Vereador Alex Fabiano Martins, instalação de um
quebra-molas na rua Norberto Antônio Schaefer. Indicação nº 136/2025, autoria do Hemerson Oliveira
Grison, viabilizar a implementação de um programa kit moradia, com a entrega de kits de materiais de
construção para famílias de baixa renda. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º PROJETO DE LEI
589/2025 viabilizar a instalação de câmeras de segurança com áudio e segurança patrimonial na farmácia
municipal de saúde e no centro de especialidades médicas.  Matérias vindas do Poder Legislativo: 1º
PROJETO DE LEI 03/2025 inclui no calendário oficial de eventos do município de Sonora-MS, a feira
gastronômica missionária, promovida pela igreja assembleia de deus missões e dá outras providências.
USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentar a
todos em nome do Presidente, em especial ao seu companheiro Dalmon  da Ponte Pedra, hoje
acompanhado pelos alunos do xadrez que nos representaram a nível nacional e também ao Fabinho,
presente na  sessão. Em seguida falou de um tema importante, o recadastramento dos inscritos  para os
loteamentos em nosso município, onde tem  cobrado insistentemente a participação mais ativa dos
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Vereadores (as) nas questões que envolvem habitação e loteamentos  em Sonora. Acredita que nós
representantes do povo, deveríamos ser ouvido nesses processos, pois estamos diariamente em contato
com a população e conhecemos de perto as dificuldades de quem busca uma moradia digna,  deixou
claro que não se trata de busca por vantagem política, e sim de garantir que os benefícios cheguem a
quem mais precisa, por isso, reforça  a sugestão de que a Prefeita convoque os Vereadores (as) para
reuniões que tratem do sistema de habitação e dos loteamentos do município. Outro ponto é sobre a
destinação do lixo em nosso município, onde foi  informado de que os resíduos estariam sendo enviados
para outro local, com a promessa de implantação de um sistema de reciclagem e até de uma usina de
reciclagem,   no entanto não temos certeza que este projeto realmente saiu do papel. Disse ter  solicitado
a realização de uma audiência pública para orientar a população sobre a separação do lixo, mas
infelizmente nada foi feito até o momento. Também  destacou um problema recorrente, o transporte
escolar terceirizado, há inúmeras reclamações por parte dos pais e alunos quanto às falhas na prestação
do serviço, muitos prestadores não estão cumprindo o que foi acordado em contrato, quando um veículo
não pode operar, deve haver substituição imediata, para que os alunos não sejam prejudicados, sabemos
que essa situação não é nova, sendo urgente buscar soluções, inclusive com maior rigor nas exigências
feitas a esses prestadores. Em  seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro,
iniciou sua fala cumprimentando em nome da vereadora Flávia e a todos presente. Em seguida deixou
sua mensagem  sobre  o encerramento das atividades de agosto, dedicado à conscientização e combate
ao feminicidio e à violência contra a mulher, enfatizou a importância da prevenção, ação e solidariedade,
destacando o feminicídio como a forma mais extrema de violência de gênero. A mensagem convoca a
todos a se unirem na luta, denunciando a violência e construindo um futuro de respeito e
igualdade. ORDEM DO DIA: 1º PROJETO DE LEI 567/2025. Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para
o exercício de 2026 e dá outras providências. 2º PROJETO DE LEI 589/2025. Autoriza o poder executivo
municipal a desafetar área que menciona e dá outras providências. Sendo que após a leitura dos Projetos
e seus pareceres e findada a fase de discussão, ambos foram aprovados por unanimidade.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins, cumprimentou o
Presidente Ludir e os demais Vereadores (as), agradeceu a presença do Senhor  Damon e os enxadristas
de Sonora pelo belo trabalho prestado junto à esses jovens talentos. Agradeceu ao Deputado Federal
Marcos Pollon e seus assessores Tauan e Meizac pela assistência prestada a um cidadão de Sonora que
estava necessitando de atendimento na Santa Casa de Campo Grande, onde eles interviram e
conseguiram que fosse feita a cirurgia necessária. Em seguida falou sobre a indicação feita ao Executivo
sobre o molhamento das ruas nesse período de seca e de obras da rede de esgoto com muitas
escavações muita terra nas ruas se torna prejudicial pra a saude da população, também questionou
sobre o transporte escolar rural que está apresentando problemas com os ônibus,e exigiu uma cobrança
maior do Executivo nesse setor que está precário. Finalizou agradecendo a todos e desejando uma ótima
e abençoada semana. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro,
cumprimentou a Presidência e em seu nome os demais Vereadores (as), em nome do Senhor  Damon
cumprimento toda a equipe do xadrez, atletas que nos representam e muito bem a nível nacional,
agradece principalmente ao Damon, aos familiares, pela confiança de entregar seus filhos a irem até
Brasília, a Geisi Lauterer, a Eliane Lauterer, Irineia e  o Edson,  pessoas que foram acompanhando,
principalmente, a Dona Preta em Brasília, que foi quem cedeu a casa para esses jovens ficarem uma
semana, isso é importante porque é parcerias, se a gente não tem essas parcerias, a gente não consegue
levar os nossos atletas, isso foi muito importante e é assim, de coração que a gente agradece esse
empenho de vocês, com esse gasto de vocês terem ido até Brasília para representar nosso município e,
principalmente, aos pais,  por incentivar os filhos na prática de esporte, espero que essa viagem tenha
sido uma das muitas que virão  no decorrer dos anos. Finalizou agradecendo a todos,  muito obrigada e
uma boa noite a todo Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Douglas Brasileiro da Silva, após
cumprimentar a todos destacou indicação coletiva para doação de kits de material de construção a
famílias carentes, cobrou solução para a situação dos buracos nas ruas da cidade, principalmente nas
esquinas e sugeriu ações comunitárias. Reforçou a importância da igualdade de direitos as pessoas com
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deficiência, elogiou as melhorias realizadas  na estrada do Assentamento e parabenizou a equipe de
xadrez que representou o município. Solicitou  atenção na limpeza da entrada da cidade e encerrou
desejando boa noite a todo. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,
cumprimentou a todos em nome do Presidente,  e nome do  Igor Sarmiento parabeniza   todos os
participantes do Aberto de Xadrez em Brasília, além de destacar o trabalho do Senhor Damon com as
crianças, desejando bênçãos e saúde para que  continue sua missão.  Falou sobre a importância social
da indicação referente ao kit de moradia, ressaltando que, embora conquistar um lote seja o primeiro
passo, muitas famílias não têm condições financeiras para construir suas casas, o kit representa
dignidade, incentivo e esperança para essas pessoas. Por fim, solicitou  apoio dos colegas e do
Executivo para que a indicação seja atendida, acreditando que juntos é possível transformar vidas.
Encerrou sua palavras  desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Joaquim Cassiano Teixeira, disse voltar em explicação pessoal para tratar novamente da importância do
investimento em esportes no nosso município, infelizmente esse investimento tem sido muito abaixo do
esperado, Sonora já teve uma forte tradição esportiva, com campeonatos municipais e escolares, mas
hoje essas atividades praticamente não existem. precisamos retomar os torneios e incentivar a prática
esportiva, que é fundamental para reunir a juventude e manter os jovens engajados nas atividades
esportistas. Destacar dois projetos dos quais se orgulho, o primeiro é o Projeto Xadrez, idealizado pelo
nosso colega Dalmon, esse projeto tem mostrado excelentes resultados, revelando o talento de muitas
crianças e , que estimula o raciocínio. O  outro é  Projeto Mirim que também vem transformando vidas,
oferecendo disciplina, formação cidadã e afasta as crianças dos caminhos errados, dando a elas uma
perspectiva de futuro melhor. Comentou o Projeto de Lei 567, que trata das Diretrizes Orçamentária para
o exercício de 2026, esse projeto finalmente entrou na pauta e é importante porque precisamos priorizar
áreas essenciais tais como:  educação, saúde e segurança pública, na educação é fundamental garantir
uma base sólida para nossas crianças, que são o futuro do nosso município, elas serão os futuros
Vereadores (as), Prefeitos e profissionais de Sonora, e precisam de uma escola estruturada e de
qualidade,  parabenizou todos os professores pelo excelente trabalho que realizam. Com relação à
segurança pública, temos enfrentado desafios sérios, como a presença de facções criminosas, o
município precisa investir em segurança, especialmente na estrutura e inteligência das polícias, a
manutenção das câmeras de monitoramento, por exemplo é essencial para coibir crimes e identificar
infratores, também é fundamental apoiar nossas polícias Militar e Civil. Por fim, destacou a saúde que
deve continuar sendo prioridade, mesmo diante da queda na arrecadação municipal, a população
depende de um sistema de saúde funcional e eficiente, precisamos manter o compromisso com essa
área, que é vital para todos. Em seguida  fez uso da palavra o Vereador, Weldison Manoel Ramos,
cumprimentou a todos em nome do Vereador Presidente Laudir Júnior, destacou sua indicação para
melhorias na avenida que liga a zona urbana à ponte do Rio Corrente, estrada esta utilizada pela Usina
pra transporte de seus produtos,  onde devido o fluxo de caminhões há muita poeira, e a população sofre
com a mesma, informou que serão instalados dois quebramolas para solucionar  o problema. Comentou 
sobre a manujtenção e conservação dos buracos nas ruas, onde  um já foi feito a manjutenção  duas
vezes, mas o problema volta devido  ao fluxo de água, solicitou providências por parte da vigilância
sanitária. Finalizou desejando boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora, Flávia
porto da Mota Vasconcelos, Em nome do Presidente cumprimentou os demais Vereadores (a), e em  do
Camilo cumprimentou todos os presentes, em seguida comunicou   sua exoneração do cargo de líder da
prefeita pelo motivo de não estar tendo tempo para exercer a função. Comentou sobre a sua indicação
solicitando câmeras de segurança e guarda municipal no CEM e na farmácia municipal, onde os
funcionários estão sofrendo com a falta de respeito e até casos de racismo. Agradeceu a presença de
todos e desejou a todos uma boa semana. Fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima,
cumprimentou a Mesa Diretora, Vereadores (as), colaboradores, equipe do xadrez, pais e avós,
destacando a importância do esporte para o desenvolvimento das crianças, em especial o xadrez.
Parabenizou o senhor Dalmont pela iniciativa e mencionou a apresentação do Projeto de Lei nº 03, que
inclui a feira gastronômica da Igreja Assembleia de Deus no calendário oficial de eventos do município.
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Em seguida, fez referência ao Agosto Lilás, alertando para os altos índices de feminicídio em Mato
Grosso do Sul, e registrou a realização da Semana do Deficiente e do Idoso, com atividades da APAE de
Sonora. Ressaltou ainda a importância da aprovação da LDO, como elo entre o PPA e a LOA, garantindo
prioridades e limites orçamentários. Finalizou parabenizando os Vereadores (as), agradecendo
novamente ao senhor Dalmont e desejando uma semana abençoada a todos. Em seguida em suas
palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior,  cumprimentou os Vereadores (as),  aos
ouvintes das rádios locais e os internautas, com destaque especial aos moradores da zona rural.
Parabenizou em nome do Senhor Dalmot os atletas de xadrez do município, parabenizando a todos pelos
bons resultados obtidos em competição realizada em Brasília,  ressaltando o apoio da Câmara Municipal.
Solicitou o encaminhamento de uma indicação à Secretaria de Obras para a instalação de uma tela de
proteção no fundo da creche Osório Valeis, visando mais segurança para as crianças, especialmente
após um incidente ocorrido no ano anterior. Agradeceu aos Vereadores (as) pela participação no Festival
de Talentos e Gastronomia da APAE, destacando o envolvimento solidário e humano da Casa. Finalizou
expressando orgulho pelo trabalho conjunto e desejando uma boa semana a todos. E nada mais havendo
a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta
Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente.  
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                    Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                  1º Secretário
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